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     Nr. 140/7.06.2023                      

 

                                    Către 

CAMERA DEPUTAŢILOR 

 

Comisia juridică, de disciplină şi imunităţi 

 

Doamnei Președinte Laura-Cătălina VICOL-CIORBĂ 

 

 

Subscrisele,  

Asociația Magistraților din România (AMR), organizație neguvernamentală, apolitică, 

națională și profesională a judecătorilor și procurorilor, declarată ca asociație „de utilitate publică” 

prin HG nr. 530/2008, membră a Asociației Internaționale a Judecătorilor (IAJ-UIM) și a 

Asociației Europene a Judecătorilor (AEM-EAJ) din anul 1994 – cu sediul în municipiul 

București, B-dul Regina Elisabeta nr. 53, sector 5, e-mail amr@asociatia-magistratilor.ro, 

reprezentată prin judecător dr. Andreea Ciucă, preşedinte, 

 

Uniunea Națională a Judecătorilor din România (UNJR), cu sediul în cu sediul în 

Oradea, Parcul Traian nr.10, județul Bihor, e-mail office@unjr.ro, membră a Asociaţiei 

Magistraţilor Europeni pentru Democraţie şi Libertate – MEDEL, reprezentată prin judecător 

Dana Gîrbovan, președinte, 

 

Asociația Judecătorilor pentru Apărarea Drepturilor Omului (AJADO), organizație 

neguvernamentală, apolitică și profesională a judecătorilor, cu sediul în municipiul Oradea, str. 

Bradului, nr.1, e-mail, contact@ajado.ro, reprezentată prin judecător Florica Roman, președinte,   

 

Asociația Procurorilor din România (APR), organizație neguvernamentală, apolitică, 

națională și profesională a procurorilor, cu sediul în municipiul București, Bd. Libertății nr. 12-14, 

e-mail apr@mpublic.ro, reprezentată de procuror (pens.) Elena Iordache, președinte,  

 

Asociaţia Naţională a Magistraţilor Pensionari din România (ANMPR), organizaţie 

neguvernamentală a judecătorilor şi procurorilor pensionari, cu sediul în Bragadiru, str. Safirului, 

nr. 233-237J, casa 2, jud. Ilfov, e-mail katalin.kibedi@yahoo.com, reprezentată legal de procuror 

(pens.) Kibedi Katalin, 

 

Vă solicităm să ne daţi posibilitatea efectivă de a participa la dezbaterile Comisiei 

juridice, pentru disciplină şi imunităţi, în scopul de a ne exprima punctul de vedere argumentat, 

cu privire la aspecte concrete vizând proiectul de Lege pentru modificarea şi completarea unor 

acte normative din domeniul pensiilor de serviciu şi a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal (Pl-

x nr. 244/2023). 

În acest sens, vă solicităm să amânaţi dezbaterile şi să ne acordaţi posibilitatea de a 

exprima opinia sistemului judiciar cu privire la acest proiect de lege care vizează, în mod direct, 

prin efectele pe care le declanşează, organizarea judiciară, statutul judecătorilor şi procurorilor, 

dreptului la un proces echitabil.  
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Menţionăm, pe de o parte, că Asociaţia Magistraţilor din România (AMR), Asociaţia 

Judecătorilor pentru Apărarea Drepturilor Omului (AJADO), Asociaţia Procurorilor din România 

(APR) şi Asociaţia Naţională a Magistraţilor Pensionari din România (ANMPR) au trimis, atât 

Preşedintelui Senatului, cât şi Preşedintelui Camerei Deputaţilor, Memoriul conţinând observaţii 

fundamentate şi amendamente la proiectul acestei legi, în 8 februarie 2023, adică după ce proiectul 

a fost înregistrat la Senat.  

 

În acest context, subliniem faptul că observaţiile noastre îndreptăţite şi concret motivate 

au avut în vedere proiectul Legii privind modificarea şi completarea unor acte normative din 

domeniul pensiilor de serviciu (L 4/2023), astfel cum a fost înregistrat la Senat. Titlul a fost, însă, 

schimbat, astfel cum rezultă din evidenţele Camerei Deputaţilor, în proiectul de Lege pentru 

modificarea şi completarea unor acte normative din domeniul pensiilor de serviciu şi a Legii nr. 

227/2015 privind Codul fiscal (Pl-x nr. 244/2023), ceea ce înseamnă o modificare substanţială.  În 

plus, la începutul săptămânii trecute a avut loc o escaladare a situaţiei care a creat o stare de vădită 

tensiune în sistemul judiciar. Mai exact, au fost lansate în spaţiul public modificări intempestive 

aduse proiectului de lege privind modificarea pensiilor de serviciu ale magistraţilor, care urmează 

să fie adoptate în termen scurt.  

 

Vă aducem la cunoştinţă şi faptul că, în data de 30 mai 2023, instanțele au respins ferm 

modificările propuse la proiectul de lege privind pensiile de serviciu. În plus, unele instanțe au 

inițiat deja proteste, iar majoritatea instanțelor au anunțat că vor recurge și la toate formele legale 

de protest dacă aceste modificări nu vor fi retrase. 

 

În plus, cu ocazia Reuniunii Asociaţiei Europene a Judecătorilor (EAJ-AEM), de la Atena 

(1-3 iunie 2023), a fost votată, în unanimitate, o rezoluţie prin care li se solicită autorităţilor 

române să se abţină de la adoptarea proiectului de lege prin care se modifică drastic procedura, 

condiţiile şi cuantumul pensiilor de serviciu ale magistraţilor – în contextul necesităţii de a 

respecta independenţa magistraţilor.  

 

Astfel cum asociaţiile noastre profesionale au probat, în repetate rânduri, avem 

deschidere la dialog ori de câte ori problemele vizează organizarea judiciară, statutul judecătorilor 

şi procurorilor, aplicarea principiilor statului de drept, calitatea actului de justiţie, al cărui 

destinatar este cetăţeanul.  

 

Prin urmare, vă solicităm să ne transmiteţi data la care vor avea loc dezbaterile şi 

informaţiile necesare pentru a putea participa câte un reprezentant din partea asociaţiilor noastre 

profesionale. 

 

 

   Cu consideraţie, 

 

AMR, prin jud.dr.Andreea Ciucă, UNJR, prin jud.Dana Gîrbovan, AJADO, prin jud.Florica Roman, 

         APR, prin proc. (pens.) Elena Iordache,  ANMPR, prin proc. (pens.) Kibedi Katalin 


